



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 июля 2022 года, № 145 (8169)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Проанализирована результативность реформ в регионах

Президент Шавкат Мирзиёев

11 июля провел совещание по анализу эффективности социально-экономических реформ в регионах.

В нашей стране нет сферы или отрасли, которая бы не была охвачена программой реформ. В частности, за последние три года было принято более 400 указов и постановлений по развитию всех регионов, сфер и отраслей.

Неизменное требование главы нашего государства — сделать так, чтобы люди чувствовали перемены в своей повседневной жизни. Соответственно, ведется оценка эффекта реформ для жизни населения.

Одно из таких комплексных исследований было проведено недавно в Самаркандской области. Большинство опрошенных высоко оценило активность помощников хокимов, сдвиги в сферах образования, здравоохранения, доступа к интернету, общественному транспорту.

Вместе с тем ими открыто указаны проблемы на местах и сферы, в которых преобразования продвигаются медленно. В частности, имеются недостатки в таких вопросах, как эффективное использование земли и воды, электро-, газоснабжение и питьевое водоснабжение, выделение земельных участков. Например, в народных приемные Самарканда поступило более 15 тысяч обращений, связанных с обеспечением населения и предприятий электроэнергией, сжиженным газом и углем.

На совещании всесторонне проанализированы эффективность реформ в регионах и городах, актуальные вопросы, поднятые населением и предпринимателями, высказаны предложения.

В частности, говорилось о необходимости продолжения административных реформ, оптимизации числа госслужащих, правильного распределения местных бюджетов. Требуются долгосрочные гарантии земельных прав, сокращение государственного вмешательства и улучшение финансовых услуг в сельском хозяйстве. Совершенствуются системы снабжения энергоресурсами, кадастра, дорог и коммунального хозяйства.

Президент особо отметил необходимость доведения всех реформ до низового уровня, нацелив их в первую очередь на повышение благосостояния населения.

Констатируя, что выявленные в Самаркандской области проблемы характерны и для других регионов, глава государства поручил правительству принять меры по их изучению и решению с выездом на места.

УзА.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

«Между Узбекистаном и Таджикистаном не осталось нерешенных вопросов»

Посол Абдужаббор Рахмонзода о прорыве в отношениях между соседями

В этом году исполняется 30 лет со дня установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Таджикистаном. О том, с какими итогами и планами страны подходят к юбилейной дате, интервью с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Таджикистан в нашей стране Абдужаббором Рахмонзодой.

— Узбекистан и Таджикистан связывают общность истории и культуры, единство духовных ценностей, — говорит посол. — На протяжении многих веков оба народа жили бок о бок и связывали себя родственными узами.

Дипломатические отношения между Республикой Таджикистан и Республикой Узбекистан установлены 22 октября 1992 года. За этот период странам удалось качественно укрепить двусторонние связи на основе дружбы и добрососедства. Сейчас мы не только ближайшие соседи, но и стратегические партнеры. За последние годы произошел настоящий прорыв: таких показателей сотрудничества прежде у нас не было.

Правительство Таджикистана утверждено план мероприятий к 30-летию со дня установления дипломатических отношений между нашими странами. Он включает в себя ряд мероприятий в политическом, парламентском, экономическом, научном, культурно-гуманитарном и информационном направлениях.

➔ 3

НС РЕЗОНАНС

Эксперты: преобразования в Узбекистане имеют устойчивый и необратимый характер

Представители экспертных, общественных, деловых кругов зарубежных стран, высказывая свои оценки событий, произошедших 1–2 июля в Республике Каракалпакстан, выражают поддержку мерам руководства нашей страны по обеспечению законности и правопорядка, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Политолог, глава Центра изучения Южного Кавказа Фархад Мамедов (Азербайджан)



отмечает, что Узбекистан — единственная страна Центральной Азии, которая имеет границы со всеми странами региона, то есть попытка дестабилизации в Узбекистане будет иметь влияние на все страны региона.

Выбор пал на Каракалпакстан, который имеет свою специфическую историю, огромный по территории и самый малонаселенный регион страны. Там имеются объективные трудности, связанные с проблемами Приаралья и вызванной этим безработицей.

— Вместе с тем за последние пять лет в местный бюджет региона направлено около миллиарда долларов, — подчеркивает эксперт. — С целью решения проблемы безработицы стимулируется

создание предприятий, агрокластеров, реализуются инфраструктурные проекты. На высшей части Аральского моря высаживаются миллионы деревьев. Разрабатывается пятилетняя национальная программа по восстановлению флоры и фауны, экосистемы и устойчивому социально-экономическому развитию Приаралья.

То есть регион выходит из состояния депрессии, в котором находился еще с советских времен. Именно результаты работы позволяют лидеру Узбекистана оперативно реагировать и решать срезжисированную извне проблему в зародыше. Руководство Узбекистана демонстрирует, что обладает политической волей, ресурсами и, самое главное, легитимностью для ответа на вызов.

По мнению заведующего кафедрой Казанского федерального университета, директора научных программ АНО «Институт исследований Центральной Азии» доктора политических наук, профессора Андрея Большакова (Россия), личные поездки в Нукус Президента Шавката Мирзиёева



позволили быстро нормализовать ситуацию в Каракалпакстане. Глава Узбекистана предложил убрать статью из проекта Конституционного закона, касающуюся Каракалпакстана, а парламент поддержал эти предложения.

— Надо отметить, что Узбекистан проводил последовательное реформирование всей своей экономики, — сказал эксперт. — Республика Каракалпакстан в этом смысле является очень сложной территорией. Из-за экологических проблем (высохшее Аральское море) она фактически не дает жителям возможностей заниматься сельским хозяйством, хотя в последние годы правительство Узбекистана пытается решить это. На территории республики есть ряд крупных предприятий: Устюртский газохимический комплекс, цементные производства, заводы, выпускающие телевизоры, пылесосы, завод металлоконструкций, швейные производства. Все они развиваются за счет притока внутренних и иностранных инвестиций.

Только за последние пять лет Узбекистан вложил в эту территорию около миллиарда долларов. Поэтому сложности в развитии пытаются по возмож-

ности выправить. В регионе развивается малый бизнес, выдаются социальные пособия, решается проблема доступа к питьевой воде. Правительство Узбекистана стремится развивать те районы Каракалпакстана, где производства незначительны, не хватает рабочих мест.

Вместе с тем, как отмечает профессор Андрей Большаков, даже такие события, которые произошли в Каракалпакстане, не смогут прекратить масштабные и системные реформы Узбекистана. Население страны их поддерживает независимо от своей национальности и вероисповедания. А это самое важное для успеха конституционной реформы и всего процесса модернизации в Узбекистане.

Старший научный сотрудник Института стран Азии и Европы Национальной академии наук Таджикистана Виктор Ким



считает, что июльские события в Каракалпакстане показали: преобразования, происходящие в Узбекистане, имеют устойчивый и необратимый характер, и никакие деструктивные силы не смогут помешать позитивным процессам строительства нового Узбекистана.

➔ 2

НС ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Можно побеждать на трассах и аренах

Глава государства уделяет огромное внимание развитию спорта. Еще одним подтверждением тому стало вышедшее на днях постановление Президента о подготовке спортсменов Узбекистана к зимней Олимпиаде в Италии в 2026 году. По сути, это программа развития зимних видов спорта в республике на ближайшие годы.

Вспомним, первую золотую медаль Олимпийских игр независимому Узбекистану принесла Лина Черязова, sensationно ставшая чемпионкой по фристайлу на Играх 1994 года в норвежском Лиллехаммере. С тех далеких пор эта награда является единственной, завоеванной узбекскими спортсменами на зимних Олимпиадах. На Играх-2022 в Пекине нашу страну представлял всего один спортсмен — горнолыжник Комилжон Тухтаев, который, конечно же, очень старался, но мастерства ему явно не хватало.

Постановление ставит своей целью придать мощный импульс развитию зимних видов спорта, а также вдохнуть веру отечественных спортсменов в то, что и на лыжных трассах, и на ледовых аренах можно и нужно выступать достойно. И побеждать!



Приоритетными задачами при подготовке отечественных атлетов к зимним Олимпийским и Паралимпийским играм в Италии в 2026 году являются создание необходимой инфраструктуры в регионах и их специализация на зимних олимпийских видах спорта, расширение сети негосу-

дарственных спортивно-образовательных учреждений, клубов и кружков по зимним видам.

В частности, намечено строительство современного ледового дворца на территории Узбекского государственного университета физической культуры и спорта для подготовки профессиональных спортсменов, квалифицированных тренеров и других специалистов по фигурному катанию, конькобежному спорту, шорт-треку, кёрлингу, хоккею, паракоркею и паракёрлингу.

Будет создан Центр олимпийской подготовки в кишлаке Чимган Бостанлыкского района Ташкентской области на базе спортивной базы «Пахтакор» для членов национальных сборных команд по зимним видам спорта для развития таких видов спорта, как фристайл, горные лыжи, сноуборд, паражорные лыжи,

парасноуборд, паракоркею, паракёрлинг. Предусмотрено также создание специализированной спортивной школы по зимним видам спорта в Ташкенте.

При этом Андижанская, Самаркандская, Сурхандарьинская, Ферганская области и Ташкент станут специализированными спортивными центрами, как фигурное катание, хоккей, шорт-трек, кёрлинг, паракоркею, паракёрлинг. Горные районы Джизакской, Кашкардарьинской, Наманганской, Сурхандарьинской и Ташкентской областей — на таких видах, как горные лыжи, сноуборд, фристайл, ski-альпинизм, паражорные лыжи, парасноуборд.

На территориях, обладающих потенциалом, будет создана необходимая инфраструктура. Для этого будут привлечены инвесторы и передовые инновационные технологии.

➔ 4

ЭХ, ДОРОГИ...

КОРОТКО О ВАЖНОМ

На 1 января 2022 года протяженность автомобильных дорог общего пользования составила 42 869 километров.

Топ-3 региона с наибольшей долей автомобильных дорог общего пользования

4 666,5 км Навоийская область

4 422,3 км Ташкентская область

4 160,8 км Ферганская область

(По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике)

ИМ «Народное слово»

Эксперты: преобразования в Узбекистане имеют устойчивый и необратимый характер

— Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев неоднократно озвучивал свою позицию, что государство стоит на службе у народа, а не наоборот, и все практические действия и шаги правительства Узбекистана эти годы были направлены на реализацию данной позиции в реальные и конкретные дела, — отмечает эксперт. — Современный Узбекистан — это государство, где стирается грань между центром и окраиной. Каракалпакстан может служить хорошим примером, как за последние годы регион преобразился в лучшую сторону. Преобразился не только внешний облик региона — это новые здания, дороги, ухоженные города и сельские районы. Произшли качественные изменения во всех сферах жизнедеятельности общества, семьи, человека. За пос-



лания на пост Президента. Затем был учрежден специальный трастовый фонд по Аральскому морю, чтобы сосредоточиться на развитии региона, который столкнулся с экологической катастрофой. Тот факт, что Президент на следующий день после начала волнений прилетел туда, чтобы поговорить с людь-

ниту и территориальной целостности государства региона.

Каракалпакстан всегда был приоритетным регионом для Президента. И первым, который посетил глава государства после избрания на пост Президента. Затем был учрежден специальный трастовый фонд по Аральскому морю, чтобы сосредоточиться на развитии региона, который столкнулся с экологической катастрофой. Тот факт, что Президент на следующий день после начала волнений прилетел туда, чтобы поговорить с людь-

но трансформировать в позитивные изменения, поскольку Узбекистан активно развивается и проводит реформы во всех сферах.

— Узбекистан не пассивен в вопросах реформ. Так что институциональные реформы возможны, если они необходимы. Я уверен, что это возможно как в государственном, так и в частном секторе, — подчеркнул профессор Фредерик Старр. — Считаю, что Узбекистан предпринимает прагматичные и практические решения, которые действительно приносят конкретные результаты, а не просто остаются на словах. Однако для этого требуется внимание и время.

Как полагает Фредерик Старр, узбеки и каракалпакки вместе живут сотни, если не тысячи лет, что может стать основой для всех новых позитивных изменений, которые оставят это печальное событие в прошлом.

По мнению бывшего посла Пакистана в Узбекистане (2013—2018 гг.), члена Совета по иностранным делам при МИД Пакистана Рияза Бухари, обманутая и дезинформированная молодежь осознает свои ошибки.

— Уверен, что Узбекистан выйдет из этой ситуации еще более сильным, — сказал эксперт. — Желаю моим узбекским братьям лучшего будущего, единства, мира и процветания под руководством Президента Шавката Мирзиёева.

Президент Центра изучения Южной Азии и международных отношений Саид Амир Джаффри (Пакистан):

— За событиями в Каракалпакстане стоят силы, которые не желают усиления региональной и евразийской интеграции, препятствуют реализации проектов регионального взаимодействия с Южной Азией, китайской инициативы «Один пояс, один путь».

В Пакистане поддерживают действия руководства республики и важные тезисы, высказанные главой Узбекистана в Нукусе, а также введение чрезвычайного положения в Каракалпакстане.

Предпринятые действия позволили в короткий срок стабилизировать обстановку.

Директор сингапурской компании «Issa Global Pte. Ltd.» Юсуф Мухамед, реализующий в Тахтакупурском районе Каракалпакстана проект по посадке, выращиванию, переработке и дальнейшему экспорту корня солодки на международные рынки:

— С болью в сердце воспринял события в Нукусе. Мы по своему опыту знаем, что это не могло произойти с самыми честными, трудолюбивыми и очень

открытыми гражданами Каракалпакстана, что указывает на тот факт, что в Нукусе орудовала группа злоумышленников, которые контролировались извне. Они организовали далее насильственные акции, стычки и попытки силового захвата зданий органов государственной власти, чтобы таким образом внести раскол в общество, дестабилизировать общественно-политическую ситуацию в Узбекистане.

Хотел бы подчеркнуть, что благодаря оперативным мерам, предпринятым Президентом Шавкатом Мирзиёевым по стабилизации ситуации в Каракалпакстане, неоднократно посещение города Нукуса и проведению встреч с активом, депутатами Жокаргы Кенеса, представителями старшего поколения, а также посещение ряда жилых кварталов города дальнейшие противозаконные акции зачинщиков были пресечены, восстановлена мирная и благополучная жизнь многонационального народа.

Хочу со всей уверенностью заверить, что ситуация в Каракалпакстане спокойная и безопасная, мы уверены в светлом будущем республики и далее продолжим реализовывать все свои намеренные планы по расширению деятельности компании в Узбекистане.

Президент Холонского института технологий, профессор Эдуард Якубов (Израиль):

— Я родился и прожил в Узбекистане почти сорок лет. Более тридцати лет живу со своей семьей за пределами республики. Очень люблю Узбекистан, болею за него душой и всегда рад его успехам.

На первый план выходят такие ключевые понятия, как «Человек — общество — государство». Речь идет о правах и свободах личности и условиях для ее всемерного развития, роли и ответственности общества перед человеком, обязанностях государства перед человеком и обществом. В конечном счете необходимо найти гармонию между этими базовыми составляющими и использовать вектор баланса интересов для всемерного улучшения жизни. Именно эти основополагающие факторы требуют внесения поправок в Основную конституцию.

Народ Узбекистана имеет возможность открыто обсуждать поправки, а также вносить свои предложения по изменению Конституции. Делаться это должно в рамках общепринятых демократических процедур, открыто и гласно. Собственно, так и поступило подавляющее число граждан республики.

Резким диссонансом спокойному, деловому и цивилизованному обсуждению поправок в Конституцию страны стали насильственные действия и беспорядки в Республике Каракалпакстан, которые привели к человеческим жертвам.

История народов Узбекистана — это замечательный пример толерантности, терпимости, добрососедства, взаимного уважения и поддержки. Мудрые аксакалы всегда призвали решать все споры и проблемы исключительно мирно, путем глубокого анализа причин и следствий, в духе доброй воли и с чистыми помыслами. Это прекрасный пример для всех без исключения народов региона. Я призываю всех вас, мои дорогие соотечественники, друзья и коллеги, сохранять и укреплять наш процветающий Узбекистан!

ИА «Дунё».

Есть партия GTL-дизеля!

Первая партия синтетического дизельного топлива в 10 тонн направлена с завода «Uzbekistan GTL» на Навоийский горно-металлургический комбинат.

Для проведения испытаний первой партии GTL-топлива на НГМК были закуплены две современные специальные горные машины производства «Caterpillar» и «БелАЗ». Заправленная синтетическим дизельным топливом техника продемонстрировала лучшие технические, эксплуатационные и экологические показатели. В ближайшее время для нужд НГМК запланирована поставка пяти тысяч тонн дизельного топлива с «Uzbekistan GTL».

В первый день июля мировой лидер по независимой экспертизе — швейцарская компания SGS, проведя лабораторные испытания, подтвердила качество синтетического дизельного топлива производства «Uzbekistan GTL», соответствующее высоким требованиям европейского экологического стандарта «Евро-6».

GTL-дизель обладает высокими техническими характеристиками и низкими выбросами в атмосферу при почти нулевом содержании серы. Его использование сокращает выбросы загрязняющих веществ до 70 процентов по сравнению с традиционным дизельным топливом, а чистое и полное сгорание способствует уменьшению отложений в двигателе, тем самым продлевая срок эксплуатации техники и значительно снижая расходы на ее техническое обслуживание.

Реализация синтетического дизельного топлива премиум-класса производства «Uzbekistan GTL» осуществляется через торговые платформы Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи. Мощности завода «Uzbekistan GTL» позволяют производить до одного миллиона тонн дизельного топлива в год.

«Народное слово».

Энергия взаимодействия

Министерством энергетики проведены переговоры с делегацией Движения предприятий Франции — «MEDEF International».

«MEDEF International» объединяет порядка 800 тысяч французских предприятий разных отраслей. В мае нынешнего года в Самаркандской области введена в эксплуатацию солнечная фотоэлектрическая станция (ФЭС) мощностью 100 МВт на основе государственного-частного партнерства одной из французских компаний «TOTAL Eren». ФЭС функционирует в штатном режиме, максимум выработки составил 909 тысяч кВт·ч. Еще одна компания — EDF участвует в составе консорциума в двух крупных проектах по строительству тепловых электростанций.

В ходе переговоров стороны обсудили возможности обмена опытом в области диспетчеризации и обеспечения стабильности сети при введении генерации на основе ВИЭ, участия в новых тендерах по проектам возобновляемой энергетики, внедрения французских разработок в области пожаробезопасности силовых трансформаторов.

«Народное слово».

Ударно работают в три смены

Создание хлопководческих кластеров кардинальным образом изменило ситуацию в выращивании и переработке стратегического сырья. Узбекистан превратился в крупнейшего переработчика и экспортера готовой продукции.

Сейчас все получаемое в республике хлопковое волокно полностью перерабатывается и экспортируется в виде готовой продукции с добавленной стоимостью. О том, как работает новая система, можно судить на примере действующего в Иштыханском районе Самаркандской области ООО «Marokand Sifat Textile».

Данное предприятие является производством завершающего цикла, где осуществляется процесс от выращивания хлопка-сырца до его полной переработки. Коллектив общества с ограниченной ответственностью возделывает урожай на 9,5 гектара, внедряя систему капельного орошения. На оснащенный современным высокотехнологичным оборудованием предприятии сырье превращается в пряжу и лайкровые нити — необходимый компонент при производстве востребованной джинсовой ткани.

В минувшем году здесь наладили экспорт пряжи в Румынию и Иран, в январе текущего года заключены договоры с Германией, Польшей, Турцией, Китаем. Мощность производства составляет 30 тонн пряжи и лайкры в сутки. Ежегодно здесь можно перерабатывать порядка 11 тысяч тонн хлопкового волокна.

Создание в сельской глубинке высокотехнологичного производства позволило решить и ряд важных социальных проблем. Например, здесь в три смены трудятся около 550 рабочих, подавляющее большинство из которых женщины. Руководство кластера оплачивает контракты своих специалистов, получающих высшее образование в столичном технологическом институте. Пять работников являются студентами и после получения дипломов вернутся на предприятие.

В регионе функционирует девять предприятий кластерного типа, занимающихся переработкой хлопка-сырца и выпуском экспортноориентированной продукции с повышенной добавленной стоимостью. В первом квартале текущего года ими переработано более 126 тысяч тонн сырья и выпущена готовая продукция различного назначения.

Ринат АБДУЛМАНОВ, «Народное слово».

Акцент

На первый план выходят такие ключевые понятия, как «Человек — общество — государство». Речь идет о правах и свободах личности и условиях для ее всемерного развития, роли и ответственности общества перед человеком, обязанностях государства перед человеком и обществом.

ледние пять лет в регион направлено около 11 триллионов сумов, материальная помощь оказана 65 тысячам семей, 17 тысячам семей, где есть дети-инвалиды до 16 лет. Ежегодно создаются рабочие места, в частности, современные агрокластеры, совместные предприятия.

Восстановление экологической системы — задача первоочередной важности для государства. Регион Приаралья — это проблема не только Узбекистана, но и международного сообщества. Глава Узбекистана с высокими международными трибуна обосновывает необходимость совместного решения этой региональной проблемы.

Темп преобразований Узбекистана к 2022 году достиг того уровня, когда позитивные изменения приобрели необратимый характер и построение нового Узбекистана — уже реальность. Для перехода на новый уровень развития преобразований Узбекистана необходимо было конституционно закрепить достигнутые успехи. Поэтому глава Узбекистана в декабре 2021 года вышел с инициативой обновления действующего Основного закона страны. Принципиально важным он считал заменить ранее действовавший принцип «Государство — общество — человек» на новый: «Человек — общество — государство». И в процессе экономических реформ главным критерием должно стать обеспечение интересов человека.

Реакция Президента Узбекистана на июльские события была мгновенной и еще раз послужила подтверждением неизменности выбранного курса на позитивные изменения в республике, направленные на сохранение стабильности, мира и согласия. Ведь судьба Каракалпакстана, как отметил глава страны, — это судьба Узбекистана, счастье и благополучие каракалпакского народа — это счастье и благополучие всего узбекского народа.

Профессор Школы международных отношений Университета Джорджа Вашингтона Джеймс Дурсо (США):

— Реакция правительства США на события в Нукусе, безусловно, подчеркивает поддержку территориальной целостности Узбекистана и отражает стратегию США в отношении Центральной Азии, в которой приоритетное внимание придается независимости, сувере-



она также отмечает, что реформы обеспечили высокий уровень экономического роста и привлекли новые иностранные инвестиции на фоне укрепления двусторонних отношений с странами мира.

Эксперт обращает особое внимание на то, что Президент вложил большие инвестиции в Каракалпакстан, которые не ограничились столицей региона городом Нукусом, а достигли таких городов, как Муйнак, Кунград и Турткуль. В частности, как отмечается в публикации, в город Муйнак поступила чистая питьевая вода, восстановлен местный аэропорт. «В некотором смысле в последние годы в Каракалпакстане произошло возрождение, которое мало кто мог предсказать», — подчеркнула она.

Председатель Института Центральной Азии и Кавказа Фредерик Старр (США) указывает на то, что кризис, который развился внезапно, мож-



на месте, подчеркивает его заботу о людях региона и внимании к каракалпакскому народу.

Публичная реакция руководства государства на кризис, безусловно, будет иметь большое значение для поддержания доверия граждан как в Узбекистане в целом, так и в Каракалпакстане в частности. Проведение открытых и беспристрастных разбирательств будет ключом к этому. Правительство Узбекистана транслировало в прямом эфире результаты выборов. Так что есть прецедент для такого типа открытого процесса, поскольку этот шаг был предпринят в прошлом году во время выборов Президента.

Профессор Университета Питтсбург, директор Программы международного развития Школы общественных и международных отношений Дженнифер Муртазашили в своей статье в издании «Foreign Policy» отмечает, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев реализовал ряд экономических и социальных реформ, открыв границы страны, либерализовав валюту, а также обеспечив свободу СМИ.

Она также отмечает, что реформы обеспечили высокий уровень экономического роста и привлекли новые иностранные инвестиции на фоне укрепления двусторонних отношений с странами мира.

Эксперт обращает особое внимание на то, что Президент вложил большие инвестиции в Каракалпакстан, которые не ограничились столицей региона городом Нукусом, а достигли таких городов, как Муйнак, Кунград и Турткуль. В частности, как отмечается в публикации, в город Муйнак поступила чистая питьевая вода, восстановлен местный аэропорт. «В некотором смысле в последние годы в Каракалпакстане произошло возрождение, которое мало кто мог предсказать», — подчеркнула она.

Председатель Института Центральной Азии и Кавказа Фредерик Старр (США) указывает на то, что кризис, который развился внезапно, мож-

жет трансформировать в позитивные изменения, поскольку Узбекистан активно развивается и проводит реформы во всех сферах.

Узбекистан не пассивен в вопросах реформ. Так что институциональные реформы возможны, если они необходимы. Я уверен, что это возможно как в государственном, так и в частном секторе, — подчеркнул профессор Фредерик Старр. — Считаю, что Узбекистан предпринимает прагматичные и практические решения, которые действительно приносят конкретные результаты, а не просто остаются на словах. Однако для этого требуется внимание и время.

Как полагает Фредерик Старр, узбеки и каракалпакки вместе живут сотни, если не тысячи лет, что может стать основой для всех новых позитивных изменений, которые оставят это печальное событие в прошлом.

По мнению бывшего посла Пакистана в Узбекистане (2013—2018 гг.), члена Совета по иностранным делам при МИД Пакистана Рияза Бухари, обманутая и дезинформированная молодежь осознает свои ошибки.

Уверен, что Узбекистан выйдет из этой ситуации еще более сильным, — сказал эксперт. — Желаю моим узбекским братьям лучшего будущего, единства, мира и процветания под руководством Президента Шавката Мирзиёева.

Президент Центра изучения Южной Азии и международных отношений Саид Амир Джаффри (Пакистан):

За событиями в Каракалпакстане стоят силы, которые не желают усиления региональной и евразийской интеграции, препятствуют реализации проектов регионального взаимодействия с Южной Азией, китайской инициативы «Один пояс, один путь».

В Пакистане поддерживают действия руководства республики и важные тезисы, высказанные главой Узбекистана в Нукусе, а также введение чрезвычайного положения в Каракалпакстане.

Будущее определяют все и каждый

Внесенный на всенародное обсуждение проект Конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан» вызвал заинтересованное участие широкой общественности.

Республиканский центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел телефонный опрос, направленный на выявление знаний людей о процессах внесения изменений и дополнений в Конституцию, о необходимости совершенствования Основного закона в соответствии с требованиями сегодняшнего дня, о создании правовой основы для нового этапа развития государства.

Как показал опрос, 83 процента опрошенных поддерживают конституционную реформу и признают необходимость обновления Конституции в современных условиях. При этом 47,2 процента считают важным для себя реализовать предоставленную возможность и принять участие в значимом процессе.

24,1 процента — уже направили предложения и дополнения в действующую Конституцию.

Как показал анализ общественного мнения, в Основном законе страны, по мнению респондентов, должны найти место вопросы совершенствования системы государственного управления, гарантированного обеспечения прав и свобод человека, укрепления социальной защиты уязвимых слоев населения, в том числе лиц с инвалидностью, детей, оставшихся без попечения родителей, женщин, потерявших кормильца, пожилых, одиноких, пенсионеров, а также усиления роли молодежи в жизни государства и общества. Особое внимание респонденты уделили вопросам охраны окружающей среды, реализаци-

и экологических прав, а также формирования и укрепления общечеловеческих, национальных и семейных ценностей, усиления защиты частной собственности и обеспечения качества образования.

Участники опроса осознают, что внесение изменений и дополнений в Основную конституцию — это процесс, требующий большой ответственности и участия каждого гражданина, который может повлиять на будущее развитие страны.

В целом проведенное комплексное изучение общественного мнения свидетельствует о

том, что Основной закон в его новой редакции, несомненно, станет результатом совместных коллективных усилий общества и государства. Вносимые поправки направлены на трансформацию деятельности органов власти, в центре которой должен быть человек. Высшая цель всех происходящих конституционных реформ — это создание достойных условий для жизни людей, позволяющих в полной мере реализовать себя.

Подготовил Карим АБДУРАХИМОВ, «Народное слово».

«Между Узбекистаном и Таджикистаном не осталось нерешенных вопросов»

Посол Абдужаббор Рахмонзода о прорыве в отношениях между соседями



1 — **Говоря о прорыве в узбекско-таджикском сотрудничестве, многие отмечают теплые дружеские отношения между лидерами наших стран. Какую роль играет этот фактор в продвижении двустороннего взаимодействия?**

— Усилиями глав двух государств в целях укрепления добрососедских отношений проведены встречи, преодолены имеющиеся проблемы, провозглашен мирный путь развития двустороннего сотрудничества, предприняты практические шаги по их реализации и меры для закрепления достигнутого.

С этой целью Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в марте 2018 года совершил свой первый государственный визит в Таджикистан, встретился с Президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном. Были обсуждены важные вопросы многопланового сотрудничества, подписаны межгосударственные и межведомственные соглашения на благо народов обеих стран. Историческими стали решения об отмене визового режима, открытии государственных границ и возобновлении авиасообщения между Душанбе и Ташкентом. Таким образом, было налажено партнерство во всех сферах экономики, за короткое время торговые показатели выросли вдвое, значительно увеличились объемы продаж и товарооборота.

В августе 2018 года Президент Таджикистана Эмомали Рахмон совершил государственный визит в Узбекистан и встретился с Шавкатом Мирзиёевым. Был подписан ряд межгосударственных и межведомственных соглашений, в том числе Договор о стратегическом партнерстве между Республикой Таджикистан и Республикой Узбекистан, который вывел наши отношения на качественно новый уровень. На основе этого

и других документов созданы благоприятные условия для организации совместных предприятий, проведения культурных и гуманитарных мероприятий. 35 важных документов о сотрудничестве между министерствами и ведомствами наших стран подписано по итогам рабочего визита главы Узбекистана в Таджикистан в июне 2021 года.

На сегодняшний день между государственными и частными структурами действует более 300 соглашений и договоров, каждое из которых способствует развитию двусторонних и многосторонних отношений. В целях их реализации, своевременного решения проблем по поручению глав двух государств создана межправительственная комиссия.

В этом году по приглашению Президента Республики Узбекистан 2—3 июня состоялся официальный визит Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона. На уровне правительств, министерств и ведомств подписано 15 соглашений и меморандумов, предусматривающих дальнейшее наращивание многопланового таджикско-узбекского сотрудничества в политической, торгово-экономической, промышленной, водно-энергетической и культурной сферах. Действительно высокие результаты удалось достичь благодаря личным дружественным отношениям лидеров наших стран и их совместными усилиями. Президенты по итогам переговоров подписали историческую Декларацию об укреплении вечной дружбы и союзнничестве, которая является поистине судьбоносной и в полной мере отвечает интересам наших стран.

— В разные годы между Узбекистаном и Таджикистаном существовало немало нерешенных вопросов. Остаются ли проблемные точки соприкосновения сейчас?

— Благодаря твердой политической воле и мудрой политике наших лидеров дружеские связи двух стран поднялись на качественно новый уровень и имеют весьма значительный позитивный потенциал. Ссылаясь на заявления глав государств, хочу отметить, что между Таджикистаном и Узбекистаном не осталось нерешенных вопросов.

— Эксперты отмечают усиление в Центральной Азии полити-

ческую атмосферу взаимного доверия. Какие положительные результаты она способна принести?

— Мыслитель и поэт Алишер Навои сказал:

*Поймите, люди всей земли,
Вражда — плохое дело,
Живите в дружбе меж собой —
Нет лучшего удела!*

Так и народы Центральной Азии объединяют многовековые узы братства, общность истории, духовных и культурных ценностей. Таджикистан,

Узбекистан, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан всегда жили бок о бок, поддерживали друг друга. Устойчивое развитие и светлое будущее наших народов, имеющих общее историческое наследие, невозможно представить отдельно друг от друга.

Узбекистан, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан всегда жили бок о бок, поддерживали друг друга. Устойчивое развитие и светлое будущее наших народов, имеющих общее историческое наследие, невозможно представить отдельно друг от друга.

В Концепции внешней политики Республики Таджикистан государства Центральной Азии занимают одно из основных мест в системе региональных приоритетов таджикской дипломатии. Согласно документу, Таджикистан является сторонником дальнейшего расширения позитивного, многовекового и созидательного опыта дружественного сосуществования народов региона.

Президент Эмомали Рахмон в своих выступлениях неоднократно отмечал, что Таджикистан с первых дней обретения независимости выступал и продолжает выступать за укрепление и развитие всесторонних отношений партнерства между государствами региона. Таким образом, происходящие в Центральной Азии процессы, безусловно, затрагивают постоянные интересы Таджикистана на среднесрочную и долгосрочную перспективу. Дальнейшее укрепление многовековой дружбы, отношений добрососедства, стратегического партнерства и взаимного доверия с государ-

ствами региона является приоритетом нашей внешней политики. Сложные условия пандемии еще раз продемонстрировали, насколько наши страны нужны друг другу и взаимосвязаны.

Укрепление атмосферы доверия в Центральной Азии отвечает интересам стран региона. Этот фактор формирует всестороннее расширение и укрепление взаимовыгодного многопланового сотрудничества в разных аспектах жизни. Положительные тенденции, наблюдавшиеся в регионе, затронули практически все сферы — от политической и

мает культурно-гуманитарное сотрудничество между нашими народами. Проведение мероприятий с участием деятелей культуры и искусства двух государств становится доброй традицией, что, безусловно, способствует улучшению взаимопонимания и сближению народов. С большим удовлетворением стоит отметить возобновившиеся контакты между научными и творческими кругами, общественными организациями Таджикистана и Узбекистана.

В этой сфере наше сотрудничество обрело многогранный и многоуровневый характер. Состоялись Дни узбекской культуры в Таджикистане и Дни таджикской культуры в Узбекистане. В их рамках прошли художественные выставки, концертные программы и кинофестивали. Были организованы показы фильмов, снятые кинематографистами двух стран. По поручению лидеров наших государств разработана концепция фильма «Джами и Навои», она представлена для ознакомления президентам. Несомненно, сценаристы, кинорежиссеры и киноактеры с честью справятся с этой задачей, ведь Абдурахман Джами и Алишер Навои — гордость таджикского и узбекского народов.

Реализуются совместные проекты в области науки и инноваций: ученые активно участвуют в международных симпозиумах и конференциях, проходящих в наших странах. Они совместно изучают такие серьезные проблемы современности, как нехватка питьевой воды, таяние ледников, загрязнение атмосферы и высыхание Арала.

Наши художники играют немаловажную роль в укреплении культурных связей. Недавно в Ташкенте был подписан меморандум о сотрудничестве между Союзом художников Таджикистана и Творческим объединением художников Узбекистана. В честь 30-летия установления дипломатических отношений в столице Узбекистана организована выставка таджикских мастеров кисти.

экономической до культурно-гуманитарной. О формировании нового политического климата в Центральной Азии свидетельствуют участвующие контакты глав государств, рост объемов торговли, реализация крупных совместных проектов.

По многим глобальным вопросам страны Центральной Азии выступают с единой позицией. Уверен, в дальнейшем достигнем существенных результатов по всем направлениям многопланового сотрудничества и безопасности в регионе.

— Наряду с политическим и экономическим вектором партнерства крепнет сотрудничество на культурно-гуманитарном треке. Что удалось сделать в этом направлении?

— С учетом многовековой исторической и духовной общности особое место зани-

Необходимо отметить, что за минувшие 30 лет проделана огромная работа, и еще многое предстоит сделать для реализации подписанных соглашений. Убежден, совместными усилиями выполним поставленные перед нами задачи по развитию всего комплекса взаимовыгодного сотрудничества во имя интересов наших стран.

Беседовал
Руслан КЕНЖАЕВ,
«Народное слово».

НС НАРКОМАНИИ — БОЙ!

За чертой отчуждения

Наркомания — одна из трагедий, разрушающих жизнь не только человека, пристрастившегося к дурманящему средству, но и его окружения. Часто заложниками зависимости становятся молодые люди, чье мировоззрение еще не сформировалось.

Согласно Всемирному докладу о наркотиках за прошлый год, опубликованному Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, около 275 миллионов человек во всем мире употребляют наркотики, более 36 миллионов страдают от расстройств, связанных с их употреблением. После пандемии усугубил положение всплеск, произошедший на рынке наркотиков, который ускорил ранее существовавшую динамику незаконного оборота наркотиков на мировом рынке.

— Анализ изымаемых наркотиков показывает, что они имеют исключительно зарубежное происхождение и доставляются в республику контрабандой, чему способствует большая протяженность границ с сопредельными государствами. Транснациональные организованные преступные группировки активно предпринимают попытки перемещения в Узбекистан крупных партий наркотиков с территории сопредельных стран. Запрещенный груз перемещается в специально оборудованных тайниках, составе железнодорожного и автомобильного транспорта, «внутриполостным» способом, а также путем схронов и закладок на приграничных территориях, — говорит начальник управления по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Главного управления уголовного розыска МВД Шохзодхон Турахонов. — Развитие информационных технологий повлекло новые вызовы и угрозы, такие как переход наркоторговли в интернет-пространство.

О появлении в общественных местах надписей в виде граффити с рекламной каналом, профилей и ботов в мессенджере Telegram, предлагающих разные виды наркотиков, жители неоднократно сообщали в социальных сетях.

Правоохранительными органами осуществляется комплекс мер, направленных на предупреждение и пресечение незаконного оборота наркотиков, усиление борьбы с их контрабандой, а также противодействие наркопреступ-

Акцент

В ходе мониторинга выявляются сайты, рекламирующие и предлагающие наркотики. Для обращения граждан, заметивших такие правонарушения, в мессенджере Telegram создан чат-бот «StopNarkotikUzBot». С привлечением общественности сотрудниками осуществляются широкомасштабные профилактические мероприятия, направленные на выявление причастных лиц.

ности, совершаемой в интернет-пространстве. В ходе мониторинга обнаруживаются сайты, рекламирующие и предлагающие наркотики. Для обращения граждан, заметивших такие правонарушения, в мессенджере Telegram создан чат-бот «StopNarkotikUzBot». С привлечением общественности сотрудниками осуществляются широкомасштабные профилактические мероприятия, направленные на выявление причастных лиц.

С целью предупреждения, установления и уничтожения незаконных посевов наркосодержащих растений с использованием вертолетной техники органами внутренних дел проводится комплексная операция «Черный мак».

— Особая роль отводится системной работе по ограничению распространения наркомании среди населения, особенно среди молодежи и подростков. В рамках проводимых оперативно-профилактических мероприятий организуются разные культурно-образовательные, просветительские и развлекательные мероприятия, акции, творческие проекты, куда вовлекается молодежь, — продолжает Шохзодхон Турахонов. — Так, в феврале в рамках месячника по борьбе с распространением наркотических средств среди молодежи организовано и проведено около девяти тысяч встреч, семинаров и «круглых столов», более двух тысяч спортивных турниров, более тысячи конкурсов, челленджей, охвативших около миллиона молодых людей. Одним из важных направлений является демонстрация специализированных видеороликов и социальных роликов, пропагандирующих здоровый образ жизни и нетерпимость к наркотикам.

Ряд действующих законодательных актов регулирует общественные отношения в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ, обеспечивая охрану здоровья граждан и государственной безопасности. Государственной комиссией по контролю за наркотиками утвержден план практических мер, рассчитанный на 2021—2025 годы, с определением основных направлений и конкретных задач. Объединение и концентрация усилий всех государственных органов, общественных организаций, трудовых коллективов и граждан будут способствовать спасению юных от шага, который приведет их к отчуждению от реальной жизни.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС АРХЕОЛОГИЯ

Тайны Сайилтепа будут раскрыты

Специалисты Самаркандского государственного музея-заповедника начали археологические раскопки на возвышенности Сайилтепа в Пахтачийском районе.

Уже в первый день изыскательских работ специалисты обнаружили на возвышенности фрагменты керамических изделий, относящихся к разным историческим периодам.

— Внимание ученых-историков эта территория привлекла еще в 1986 году, — говорит заведующий отделом истории и этнографии Самаркандского государственного музея-заповедника Санжар Абдурахимов. — Тогда учителя местной школы сообщили в институт археологии, что на территории учебного заведения в 400 метрах от Сайилтепа найдены древние захоронения и около ста предметов домашней утвари.

Находки были переданы в фонд Самаркандского государственного музея-заповедника. Ученые определили, что они относятся к доисламскому периоду.

По мнению специалистов, археологический потенциал Сайилтепа на этом не исчерпан. Начатые здесь раскопки продолжатся до конца текущего года.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

НС ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Охрана труда прежде всего

В Андижанской области организован семинар «Создание достойных условий труда — обязанность работодателей».

Профсоюзы проводят плановую работу по установлению общественного контроля за соблюдением требований нормативных документов в области охраны труда. Только с начала этого года изу-

чена деятельность в данном направлении 240 предприятий, организаций и учреждений. В первом полугодии количество мер по охране труда, включенных в коллективные договоры, увеличилось почти на 45 процентов по сравнению с этим периодом 2016 года. Осуществлено 56,5 процента мероприятий по охране труда, запланированных на текущий год. Федерацией

профсоюзов внесены предложения по более чем 40 нормативно-правовым документам в области охраны труда.

По завершении семинара вручили грамоты Республиканской трехсторонней комиссии по социально-трудовым вопросам трем текстильным предприятиям, создавшим необходимые достойные условия труда для работников.

Отойти от неформальной экономики

В рамках проекта «Переход от неформальной к формальной экономике», реализуемого в Кыргызстане и Узбекистане, Бюро МОТ по деятельности трудящихся провело тренинг, посвященный вопросам организации трудящихся в условиях неформальной экономики.

В ходе мероприятия представители профсоюзов Казахстана, Кыргызстана, Молдовы и Узбекистана рассмотрели модели организации работников неформальной экономики и их вовлечения в профсоюзы.

Участники получили возможность обменяться опытом,

включая примеры передовой практики, обсудили пути влияния на планирование и программирование национальной, отраслевой и региональной политики по формализации экономики.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.

Можно побеждать на трассах и аренах



1 Документом предусмотрено получение восьми лицензий по семи видам спорта на зимние Олимпийские игры в Милане в 2026 году и двух лицензий на Паралимпийские игры. Задача, безусловно, не из легких. Но ведь вместе с Линой Черязовой за медали Лиллехаммера в 1994 году боролись еще несколько узбекских спортсменов. Не стоит забывать эти успешные традиции.

Для выполнения сложных задач намечено строительство, реконструкция и обеспечение современным спортивным инвентарем и оборудованием спортивных баз, создание благоприятных социальных, бытовых и материальных условий для подготовки национальных сборных команд с привлечением заинтересованных министерств,

ведомств и организаций, а также спортивных федераций.

В целях тщательной подготовки к зимним Олимпийским и Паралимпийским играм и создания необходимых условий спортивным федерациям (ассоциациям) в двухмесячный срок они будут прикреплены к соответствующим министерствам, ведомствам и организациям. Также обеспечено постоянное участие в республиканских, международных спортивных мероприятиях и учебно-тренировочных сборах спортсменов, тренеров и других спортивных специалистов национальных сборных команд, ведущих подготовку к зимним Олимпийским и Паралимпийским играм.

Образована Республиканская комиссия по подготовке спортсменов Узбекистана к XXV зимним Олимпийским и XIV Паралимпийским играм в 2026 году. Она будет контролировать своевременное, качественное и полное исполнение задач и поручений, предусмотренных постановлением, а также возложенных на заинтересованные министерства, ведомства и организации, принимать меры по своевременному устранению недостатков.

Времени до ближайших зимних Игр вполне достаточно. И при выполнении поставленных Президентом задач неблагоприятная ситуация, складывающаяся в зимних видах спорта на протяжении многих лет, будет успешно исправлена.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Экзамены на открытом воздухе

Как сообщает Государственный центр тестирования, в этом году тестовые экзамены в вузы пройдут снова на открытых площадках.

Причина та же — активное распространение штамма коронавируса стелс-омикрон. Уже идет



подготовка специальных площадок — стадионов и парков. Абитуриентов обеспечат питьевой водой и ручками за счет государства. Настоятельно рекомендуют надеть в этот день головной убор, который защитит от знойного солнца.

Тестирование в этом году пройдет по пяти предметам, общее количество вопросов сокращено до 90 (в прошлом году было 105). Максимально возможный балл — 189 (в прошлом году было 280,5).

Увеличат квоты

В 2022/2023 учебном году Россия значительно увеличила количество квот на бесплатное обучение для студентов из Узбекистана.

Если в прошлом учебном году их было 405, то в этом узбекистанцы будут претендовать на 750 бюджетных мест. На сегодняшний день число заявок почти в три раза больше количества предоставляемых мест.

В прошлом году интерес в основном проявлялся к бакалавриату, в этом году он заметен и к магистратуре.

Получить дубликат через ЕПИГУ

С 1 июля в системе народного образования запущена новая государственная услуга. Вместо пришедшего в негодность, поврежденного или утерянного аттестата, можно получить его дубликат в течение пяти рабочих дней.

Следует обратиться с заявлением через ЕПИГУ, которое автоматически попадет в образовательные учреждения, где на основании архивных документов подготовят заключение о выдаче или отказе дубликата. Далее заявление попадет в районное или городское УНО. Затем через ЕПИГУ можно будет получить дубликат с QR-кодом или справку об отказе. Услуга бесплатная.

Грант на 2,7 миллиона долларов

выделила Япония на обучение узбекистанцев в магистратуре своих вузов.

Данный проект называется «Предоставление стипендий для подготовки кадров». Благодаря выделенным средствам в 2023 году молодые государственные служащие из Узбекистана будут обучаться в Японии. Это 18 стипендиатов в магистратуре и один стипендиат в докторантуре.

Навыки выявят тесты

На заседании в Министерстве высшего и среднего специального образования был рассмотрен вопрос качества профессионального образования.

С внедрением Кембриджской системы в школах республики будут пересмотрены профессиональные классификаторы в зависимости от спроса рынка труда. Основной ее задачей является подготовка учеников к жизни. Данная система образования предполагает проведение тестов для оценки знаний и полученных навыков. Они проводятся как промежуточно, так и в конце учебного года.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
Наталья ДМИТРИЕВА,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

Притягательная сила старины

Семь объектов культурного наследия Бухары включены в Список культурного наследия исламского мира.

На 10-й сессии Организации исламского мира образования, науки и культуры включены в Список культурного наследия исламского мира и получили сертификаты — мавзолей Исмаила Самани, комплексы Чор Бакар и Бахауддин Накшбанд, мечеть Магоки Аттар, ансамбль Пойи Калон, руины древнего города Пойкент и медресе Ташсарой.

В связи с этим Агентство культурного наследия планирует организовать международные конференции и практические встречи с участием ученых-исламоведов для пропаганды объектов богатого культурного наследия нашей страны, в частности, памятников, сыгравших большую роль в развитии религии и культуры. Специалисты также намерены привлечь международные гранты для сохранения культурного наследия.

Музей среди гор

В Сурхандарье создается музей греко-бактрийской истории.

Определены координаты места, отведенного под строительство здания, составлена карта, согласован проект музея площадью 21 x 14 метров.

Наряду с музеем в туристском поселке Сайбор ведется работа по улучшению инфраструктуры туризма и внедрению востребованных видов услуг. Агентством культурного наследия готовятся проекты по определению охранной территории памятников, паспортизации, реставрации и консервации объектов.

Ярмарка «Зиёрат туризм»

Состоявшаяся в Коканде, она раскрыла потенциал Золотой долины, ее уникальных мест паломничества, достопримечательностей с многовековой историей.

На ярмарке прошли выступления фольклорно-этнографических коллективов, прозвучали национальные песни, были также представлены изделия и сувениры мастеров-ремесленников со всей страны. Особый интерес у посетителей вызвала экспозиция, демонстрирующая потенциал Ферганской области в сфере паломнического туризма.

В ходе мероприятия были заслушаны научные доклады, прошла презентация уникальных зон «Сади Шамхал» и «Хонобод» Андижанской области, развлекательные объекты Наманганской области «Косонсой», «Чуст», «Чодак».

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Первые ласточки университета

Созданный в 2018 году по инициативе главы государства Международный университет туризма и культурного наследия «Шелковый путь» в Самарканде выпустил первых дипломированных специалистов.

Долгожданные дипломы в торжественной обстановке получили 109 бакалавров, 23 магистранта и пять выпускников, обучавшихся заочно по второй специальности.

— Для меня это самый счастливый день в жизни. Сбылась мечта получить высшее образование, — говорит выпускник вуза Абдукарим Зиёев. — Благодаря полученным знаниям уже работаю менеджером в новом туристском комплексе.

Туризм является одним из приоритетных секторов экономики. Число желающих увидеть красоту древних городов, величественных памятников зодчества и природу солнечного Узбекистана неизменно растет. Раскрыть туристский потенциал страны, ее богатейшую историю призваны профессионалы своего дела — молодые высококвалифицированные специалисты в сфере туристской индустрии.

С момента начала деятельности университета студенты молодого вуза обучались в старом здании профессионального колледжа. В 2020/2021 учебном году молодежь продолжила занятия в обновленном здании академического лицея при Самаркандском государственном университете. В то же время в рамках проекта «Смарт-кампус» велась реконструкция здания.



Обновленный объект получил статус «умного кампуса», оснащен по стандартам престижных высших учебных заведений мира. В учебный процесс внедрены современные технологии. Компьютеризированы все аудитории, спортивный зал, лингафонные и лабораторные кабинеты.

За короткое время администрация университета установила сотрудничество с высшими учебными заведениями Китая. В их числе Шанхайский институт туризма, Хунаньский университет коммерции и другие. Также самаркандский вуз стал частью Альянса университетов Шелкового пути — «University Alliance of the Silk Road» (UASR).

Важно отметить, что заблаговременно здесь побеспокоились о дальнейшей судьбе выпускников.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

НС ЭКСПОЗИЦИИ

Не счесть числа талантам

В Международном караван-сараяе культуры Икуо Хираямы прошла выставка прикладного искусства молодых художников «Навкирон Узбекистон».

Она была приурочена к Дню молодежи Узбекистана и посвящена Году обеспечения интересов человека и развития махалли.

С прошлого года Академия художеств Узбекистана проводит выставки талантливой молодежи «Навкирон Узбекистон». Следом за экспозицией современного искусства развернута галерея прикладного искусства. Авторы изделий талантливые молодые люди от 18 до 33 лет. Ими представлено 840 работ.

В рамках выставки прошел творческий конкурс. В День молодежи состоялось торжественное чествование участников выставки «Навкирон Узбекистон» и победителей конкурса — они получили дипломы, памятные статуэтки и ценные подарки.

Джахон НОДИРОВА,
«Народное слово».

Хаққ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 538. Слосб печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 21.50 Подписано в 00.00